

## УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Последние годы редакционную коллегию не покидает мысль о необходимости аналитических тематических обзоров выпусков Ежегодника. К сожалению, не получилось это сделать и к юбилейному двадцатому изданию. Рост бюрократических процедур и требований к различного рода формальным сторонам образовательного процесса оставляют все меньше места для аналитической исследовательской работы не только в вузах, но и научных академических учреждениях. В таких условиях всегда приходится оставлять что-то на потом, чтобы сделать главное, — своевременно издать очередной выпуск Ежегодника. Но в любом случае, мы можем констатировать, что научное сообщество, сложившееся за двадцать лет вокруг данного направления исследований, продолжает плодотворно работать, постоянно находится в поиске и знакомит читателей Ежегодника с новыми творческими подходами и открытиями. Особенно приятно отметить, что очень многие авторы, которые когда-то впервые отмечались своими публикациями на страницах издания, успешно защитили диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а немало постоянных авторов стали докторами наук. Все это несомненно свидетельствует о содержательном качественном росте авторских публикаций и в целом Ежегодника. Но есть и другая тревожная сторона: все меньше аспирантских публикаций встречается на страницах исторических изданий. Это имеет отношение и к издаваемому Ежегоднику.

В двадцатом выпуске Ежегодника приняли участие 86 авторов из 11 субъектов Российской Федерации, представляющих около 30 образовательных и научных учреждений страны. Часть материалов выпуска являются междисциплинарными исследованиями, поэтому их авторами являются не только профессиональные историки. Можно даже говорить о тенденции роста междисциплинарных исследований на страницах данного выпуска. В рубрике «Результаты научных исследований» читатели обратят внимание на публикацию проф. А.Д. Карнышева, посвященную феномену экономического патриотизма, а также статью проф. А.П. Яркова об экономической культуре мусульман азиатской части России.

Как свидетельствуют материалы Ежегодника, стабильным остается рост интереса к персонализированной истории, что находит отражение в публикациях рубрики «История Сибири в лицах». При этом все активнее заявляют о себе на страницах Ежегодника члены общества «Родословие». Интерес к данному направлению понятен, поскольку долгие десятилетия подобные исследования практически не находили отражения в исторической литературе и тема чрезвычайно богата новыми яркими открытиями.

Основная часть материалов Ежегодника посвящена исследованию различных аспектов хозяйственного освоения регионов. Материалы авторов традиционно представлены в трех хронологических рубриках. Наряду с вопросами экономики широко представлены публикации по различным аспектам социального, культурного, политического и правового развития Сибири. Без анализа социокультурной составляющей экономических вопросов невозможно содержательно осмыслить процессы хозяйственного освоения Сибири и связанные с этим современные проблемы ее экономического потенциала.

В изучении многоэтнической и многоконфессиональной истории народов Сибири всегда важно понимать, как развивались аналогичные процессы в приграничных к Сибири регионах. Именно поэтому в ряде публикаций Ежегодника исследуется история социально-экономических и политических процессов в Монголии, которая имела прочные хозяйственные связи с сибирским регионом в досоветский и советский период истории.

В обилии исторической литературы и источников всегда нужно иметь ориентиры, поэтому читателей Ежегодника наверняка привлечет рубрика с материалами по историографии и источниковедению. Статьи авторов данного раздела свидетельствуют о широких возможностях более эффективного использования разнообразных источников, а также методологических подходов в исторических исследованиях.

Редакционная коллегия благодарит всех авторов, принявших участие в формировании двадцатого «Иркутского историко-экономического ежегодника». Надеемся, что, несмотря на все переживаемые трудности в сфере образования и науки, нам удастся сохранить данное направление научных исследований и наше плодотворное сотрудничество будет продолжено.

***РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ***